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第９次静岡県長寿社会保健福祉計画の進捗状況

令和５年８月23日
令和５年度　第１回　静岡県長寿社会保健福祉計画推進・策定部会

＜参考資料１＞



計画の概要及び推進体制

○団塊の世代が75歳に到達する2025年に向け、「地域包括ケアシステムの実現」のため、医療、介護、介護予防、
　 住まい及び自立した日常生活の支援を一体的に提供するための様々な体制や環境を、各市町が段階的に
　 整備するための介護保険事業計画(市町計画）の推進を支援するための計画です。
○静岡県保健医療計画や静岡県地域福祉支援計画などの関連計画との整合・調和を図り、地域包括ケア
　 システムの実現に向けた３年間の施策の方向性や目標、具体的な取組を定めています。

計画の趣旨

■法的な位置付け
　○老人福祉法に基づく「静岡県老人福祉計画」
　○介護保険法に基づく「静岡県介護保険事業支援計画」
■静岡県の新ビジョン(総合計画)の分野別計画

計画の位置付け

■2021（令和３）年度から
　 2023（令和５）年度までの３年間

計画期間

■事業の推進
　○静岡県社会福祉審議会老人福祉専門分科会及び同計画推進・策定部会、静岡県地域包括ケア推進ネッ　　
　　トワーク会議、認知症施策推進部会、地域リハビリテーション推進部会、圏域会議などの意見を踏まえ、事業を
　　推進していきます。
■進行管理
　○施策・事業の推進に当たっては、計画期間に実施する具体的な取組及び数値目標を掲げ、進行管理を行い、
　　 その結果を公開します。
　○数値目標は、本県の総合計画をはじめとした関係計画との整合を図っており、他の計画において新たな目標値
　　 を設定した段階で変更します。

計画の推進・進行管理
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　　　　　　地域包括ケアを支える
　　　　　　人材の確保・育成

　　　　　　誰もが暮らしやすい
　　　　　　地域共生社会の実現

　　　　　　認知症とともに暮らす
　　　　　　地域づくり

　　　　　　健康づくりと介護予防・
　　　　　　重度化防止の推進

　　　　　　在宅生活を支える医療・
　　　　　　介護の一体的な提供

　　　　　　自立と尊厳を守る
　　　　　　介護サービスの充実

地
域
で
支
え
合
い

健
や
か
に

安
心
し
て
最
期
ま
で
暮
ら
せ
る

４誰もが障壁なく暮らす地域づくり（暮らす）

２認知症の発症を遅らせる環境の整備（遅らせる）
３地域で支え合いつながる社会の実現（支え合う）

１認知症を正しく知る社会の実現（知る）

１分野を越えた福祉の推進
２地域活動の推進

１介護サービス基盤の整備
２介護サービスの質の確保・向上
３介護サービスの安全対策の推進
４利用者及び介護家族等への支援
５適正な介護保険制度の運用

１在宅医療・介護連携の推進
２在宅医療のための基盤整備
３人生の最終段階を支える体制整備

３地域共生社会の環境整備
４安全・安心の確保
１静岡県が目指す地域リハビリテーションの姿
２各段階における地域リハビリテーションの充実
３科学的知見に基づいた健康寿命の延伸

１介護職員の確保・育成
２ケアマネジャーの確保・育成
３多様な担い手の確保・育成

第１

第２

第３

第４

第５

第６

計画の理念と施策の体系
【理念】　地域で支え合い、健やかに、安心して最期まで暮らせる長寿社会の実現
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施策の柱ごとの進捗
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総括～具体的な取組の実施状況～

●具体的な取組の実施の有無

■具体的な取組の実施状況
　○計画には、計画期間中に実施すべき取組として378の「具体的な取組」が記載されている。
　○計画期間の2年目にあたる2022年度においては、378の全ての取組が実施された。

大柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

第１　誰もが暮らしやすい地域共生社会の実現 85 85 0 100％

第２　健康づくりと介護予防・重度化防止の推進 45 45 0 100％

第３　在宅生活を支える医療・介護の一体的な提供 41 41 0 100％

第４　認知症とともに暮らす地域づくり 83 83 0 100%

第５　自立と尊厳を守る介護サービスの充実 67 67 0 100%

第６　地域包括ケアを支える人材の確保・育成 57 57 0 100%

計 378 378 0 100％
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総括～指標(数値目標)の達成状況～

●指標(数値目標)の達成状況 ◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

■指標(数値目標)の達成状況
　○計画には、88の指標が設定されている。
　○88の指標について、2022年度末で目標を「達成又は達成確実」、「達成可能性あり」
　   となったものは51、 数値悪化が10となっている。

※大柱ごとの指標総数に対する◎、○と評価された指標割合　（）内の数値は、-実績未確定を除いた割合

大柱
該当する指標 達成率

※◎ ○ △ × ー

第１　誰もが暮らしやすい地域共生社会の実現 22 7 9 2 3 1 72.7％
(76.2％)

第２　健康づくりと介護予防・重度化防止の推進 17 4 3 6 2 2 41.2%
(46.7%)

第３　在宅生活を支える医療・介護の一体的な提供 13 7 1 4 1 0 61.5%
(61.5%)

第４　認知症とともに暮らす地域づくり 16 6 3 6 1 0 56.3%
(56.3%)

第５　自立と尊厳を守る介護サービスの充実 13 6 3 2 1 1 69.2%
(75.0%)

第６　地域包括ケアを支える人材の確保・育成 7 1 1 1 2 2 28.6%
(40.0%)

計 88 31 20 21 10 6 57.9%
(62.1%)
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総括～指標(数値目標)の達成状況～
○数値が悪化した主な指標

大-中柱 指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 評
価 目標値(年度)

１ 社会参加している高齢者の割合 72.4％(2019年度) 69.0％(2022年度) × 前回より改善(2022年度)

2-2 市町全域の地域ケア会議
実施市町数 31市町(2019年度) 29市町(2021年度) × 全市町(2023年度)

3-2 訪問診療を実施している診療所、
病院数 1,003施設(2018年度) 953施設(2021年度) × 1,231施設(2023年度)

4-1 認知症の相談窓口を知っている一般
高齢者の割合 24.9％(2019年度) 22.6%(2022年度) × 34.9％(2022年度)

5-2 実地指導の実施率
（介護サービス事業者への指導） 100％(2019年度) 52.1%(2022年度) × 100％(毎年度)

6-7 介護サポーター育成事業の研修修
了者数 75人(2019年度) 43人(2022年度) × 100人(毎年度)
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第１　誰もが暮らしやすい地域共生社会の実現

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

分野を越えた福祉の推進 19 19 0 100％
地域活動の推進 11 11 0 100％
地域共生社会の環境整備 21 21 0 100％
安全・安心の確保 34 34 0 100％

○具体的取組の実施の有無

中柱
該当する指標

　 ◎ ○ △ × -
－（成果目標） 1 0 0 0 1 0

分野を越えた福祉の推進 4 0 4 0 0 0
地域活動の推進 3 1 0 1 1 0
地域共生社会の環境整備 6 2 3 1 0 0
安全・安心の確保 8 ４ 2 0 1 1

○指標の達成状況 ◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

包括的相談支援体制の整備を行った市町数 11市町(2018年度) 19市町(2022年度) 全市町(2024年度)
すこやか長寿祭参加者数 3,075人(2020年度) 4,832人(2022年度) 4,100人(2023年度)
住民主体の移動支援を実施している市町数 21市町(2019年度) 28市町(2022年度) 全市町(2023年度)
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第２　健康づくりと介護予防・重度化防止の推進

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

静岡県が目指す地域リハビリテーションの姿 11 11 0 100％
各段階における地域リハビリテーションの充実 28 28 0 100％
科学的知見に基づいた健康寿命の延伸 6 6 0 100％

○具体的取組の実施の有無

中柱
該当する指標

　 ◎ ○ △ × -
－（成果目標） 1 1 0 0 0 0

静岡県が目指す地域リハビリテーションの姿 2 2 0 0 0 0
各段階における地域リハビリテーションの充実 11 0 2 6 2 1
科学的知見に基づいた健康寿命の延伸 3 1 1 0 0 1

○指標の達成状況 ◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

要介護認定率（年齢調整後） 14.8%(2019年度) 14.7%(2022年度) 前年度より改善
地域リハビリテーション推進員養成者数 273人(2019年度) 462人(2022年度) 500人(2023年度)
「通いの場」設置数 4,226か所(2019年度) 4,665か所(2022年度) 5,500か所(2023年度)
KDBシステムを活用した地域の健康課題の把握
・分析をしている市町数 11市町(2019年度) 29市町(2022年度) 全市町(2023年度)
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第３　在宅生活を支える医療・介護の一体的な提供

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

在宅医療・介護連携の推進 13 13 0 100％
在宅医療のための基盤整備 17 17 0 100％
人生の最終段階を支える体制整備 11 11 0 100％

○具体的取組の実施の有無

中柱
該当する指標

　 ◎ ○ △ × -
－（成果目標） 1 1 0 0 0 0

在宅医療・介護連携の推進 1 0 0 1 0 0
在宅医療のための基盤整備 10 5 1 3 1 0
人生の最終段階を支える体制整備 1 1 0 0 0 0

○指標の達成状況 ◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

住まいで最期を迎えることができた人の割合 25.9%(2019年) 30.3%(2021年) 29%(2023年)
訪問診療を受けた患者数 15,748人(2018年) 19,296人(2021年) 19,336人(2023年)
地域連携薬局認定数 ー 98施設(2021年度) 100施設(2023年度)
看取り介護加算算定人数（入居・入所施設） 2,473人(2019年度) 3,227人(2022年度) 2,822人(2023年度)
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第４　認知症とともに暮らす地域づくり

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

認知症を正しく知る社会の実現（知る） 26 26 0 100%
認知症の発症を遅らせる環境の整備（遅らせる） 8 8 0 100%
地域で支え合いつながる社会の実現（支え合う） 42 42 0 100%
誰もが障壁なく暮らす地域づくり（暮らす） 7 7 0 100%

○具体的取組の実施の有無

中柱
該当する指標

　 ◎ ○ △ × -
－（成果目標） 1 0 0 1 0 0

認知症を正しく知る社会の実現（知る） 6 1 1 3 1 0
認知症の発症を遅らせる環境の整備（遅らせる） 　　　0 (2) 0 0 　　　0 (2) 0 0
地域で支え合いつながる社会の実現（支え合う）      8 (9) 5 2  (3) 1 0 0
誰もが障壁なく暮らす地域づくり（暮らす） 1 0 0 1 0 0

○指標の達成状況 （）は再掲を含む　　◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

認知症サポーター養成数 累計361,977人
(2019年度)

累計411,701人
(2022年度)

累計440,000人
(2023年度)

認知症サポート医養成者数 334人(2019年度) 397人(2022年度) 400人(2023年度)
認知症カフェ設置数 168か所(2019年度) 179か所(2022年度) 231か所(2023年度)
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第５　自立と尊厳を守る介護サービスの充実

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

介護サービス基盤の整備 6 6 0 100％
介護サービスの質の確保・向上 21 21 0 100％
介護サービスの安全対策の推進 11 11 0 100％
利用者及び介護家族等への支援 15 15 0 100％
適正な介護保険制度の運用 14 14 0 100％

○具体的取組の実施の有無

該当する指標
　 ◎ ○ △ × -

－（成果目標） 1 0 0 0 0 1
介護サービスの質の確保・向上 4 1 1 1 1 0
介護サービスの安全対策の推進 0 (2) 0  (1) 　　　0 (1) 0 0 0
利用者及び介護家族等への支援 2 0 1 1 0 0
介護サービスの質の確保・向上 6 5 1 0 0 0

○指標の達成状況 （）は再掲を含む　　◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

介護サービス受給割合 84.2%(2019年度) 84.6%(2020年度) 前年度より改善
介護保険サービス施設等の身体拘束ゼロ宣言実施率 93％(2019年度) 96％(2022年度) 100％(2023年度)
介護サービス情報公表事業所の割合 99.4%(2020年度) 99.3%(2022年度) 100％(2023年度)
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第６　地域包括ケアを支える人材の確保・育成

中柱 計画記載
の取組数

2022年度(実績)
実施 実施なし 実施率

介護職員の確保・育成 33 33 0 100％
ケアマネジャーの確保・育成 9 9 0 100％
多様な担い手の確保・育成 15 15 0 100％

○具体的取組の実施の有無

中柱
該当する指標

　 ◎ ○ △ × -
－（成果目標） 1 0 0 0 0 1

介護職員の確保・育成 4 1 1 1 1 0
ケアマネジャーの確保・育成 1 0 0 0 0 1
多様な担い手の確保・育成 1  (2) 0 0      0 (1) 1 0

○指標の達成状況 （）は再掲を含む　　◎目標達成又は達成確実、○目標達成可能性あり、△数値改善、×数値悪化、－実績未確定

○指標の達成状況(概況)と主な指標の実績
指標 策定時実績(年度) 直近実績(年度) 目標値(年度)

ＥＰＡ、技能実習等による外国人介護職員の
県内受入者数 231人(2019年度) 559人(2022年度) 500人(2023年度)

介護分野におけるＩＣＴ機器等の導入事業所数 164事務所(2019年度) 1,156事業所(2022年度) 1,300事業所(2023年度)

介護サポーター育成事業の研修修了者数 75人(2019年度) 43人(2022年度) 100人(毎年度)


